

绿美大理

弥渡打造水美乡村促进农文旅融合发展

近年来,弥渡县实施水系连通及水美乡村建设试点项目,打造“一河一画卷、一湖一风光”的水美乡村,促进农文旅融合发展,助力乡村振兴。

仲春时节,弥渡县密祉镇亚溪河沿岸杨柳青青、绿意盎然。在亚溪河综合治理工程田园段工地上,10多台机械车辆往来穿梭,50多名工人忙着河道清淤疏浚,现场一派忙碌、有序、大干的景象。

2023年,弥渡县投资2470万元,实施长4.2千米的亚溪河综合治理工程,

通过采取河道清淤、生态驳岸、河底卵石铺设、过河汀步建设、周边植物栽种、整石坐凳安装等治理措施,将亚溪河分成峡谷段、景区段、田园段上中下3段进行打造,进一步提升小河淌水景区品质。据悉,该项目于2023年11月开工,目前已完成峡谷段、景区段施工,正在进行田园段施工,预计于今年4月底完工。

说起亚溪河的变化,在亚溪河边经营农家乐的李春翠喜上眉梢:“亚溪河环境越来越好,河岸花红柳绿、河水清澈见底,美丽的风景吸引了很多游客

前来游玩,来农家乐的客人也越来越多了。”

在弥渡县平坝海湖塘综合治理工程施工现场,同样是一派如火如荼的施工景象,施工机械轰鸣,工人紧张作业。

“该项目自2023年5月开工以来,现已完成投资4000万元,计划于今年4月底完工。”云南建投第四建设有限公司项目经理胡强正带领工人争分夺秒地进行工程收尾工作。

平坝海湖塘综合治理工程治理面积约41.5公顷,总投资6000万元,通过

整治岸坡、梳理地形,进一步改善区域生态环境质量,修复鸟类栖息地,建设“水清、水净、水畅”的水美绿带,助力打造集水美景观、温泉、酒店、数字农业为一体的水美乡村。

据了解,2022年5月,弥渡县启动实施水系连通及水美乡村建设试点项目,累计投资2.55亿元,实施了河道综合治理、农村湖塘综合整治等工程项目,将“小河淌水”文化充分融入河湖流域自然景观打造,一幅“水清、河畅、岸绿、景美”的生态画卷正徐徐展开,乡村生态旅游迎来发展新机遇。

州人大常委会党组召开扩大会议

本报讯(记者 吴开春 田野 通讯员 陈光然) 4月15日,州人大常委会党组召开扩大会议,研究部署机关党纪学习教育工作。

州人大常委会党组书记、主任张剑萍主持会议。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是党中央作出的重大部署。要提高政治站位,深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真组织开展好党纪学习教育,推动机关党员干部学出绝对忠诚、学出坚定信心、学出使命担当、学出严明纪律,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央

决策部署上来。

会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握党纪学习教育的目标要求和重点任务,真学实学、学有质量、学出实效,做到学纪、知纪、明纪、守纪。要采取多种形式,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫、见成效,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。要加强组织领导,抓好工作统筹,认真督促落实,做好宣传引导,推动党纪学习教育取得实效。要把开展党纪学习教育同做好人大各项工作紧密结合起来,推动新时代人大工作高质量发展,为推进中国式现代化大理实践贡献人大力量。

风花雪月·诗意大理

漾濞县苍山西镇下街完小开展“诗歌与少年”课外写诗活动



4月8日,漾濞县苍山西镇下街完小正在向同学们朗诵自己写的诗。

本报讯(通讯员 杨佳燕 李琴莉 文/图) 4月8日,一场“诗歌与少年”课外写诗活动在漾濞县苍山西镇下街完小进行。

活动中,辅导老师赵玉美带着四年级的学生们来到校园的木棉花树下,以师生问答的方式,让学生用心观察木棉花的颜色和特征,了解木棉花的含义,并结合所学知识,以木棉花为主体进行赋诗。

据了解,下街完小是大理州“诗歌与少年”成长计划12个校园小诗人成长创作基地之一。3月以来,学校将诗歌创作和诗歌诵读结合起来,推选出优秀的辅导老师,以课堂辅导与实践教学相结合的方式,带领学生通过用心观察花草树木生长变化及身边生活变化来创作诗歌,从而丰富学生们的精神世界,培养他们的道德情操。

“首先,我带领学生先学习课本上的范诗,让他们感受诗的意境和韵律,然后再让他们把生活中的所见、所感,用诗的语言表达出来。”赵玉美介绍,“有些学生写出来的诗歌让我眼前一亮,充满了丰富的想象力。”

一个多月来,在辅导老师的带领下,学生们在真实的生活情境中学观察、学语言、学表达、学创造,用诗歌记录生活、表达想法。目前,学生们共创作出《木棉花开了》《上学路上》等50多首诗歌。



4月14日,洱源县县委国安办利用街天赶集人流密集的有利时机,组织多家单位联合开展“4·15”全民国家安全教育日宣传活动。

据了解,活动现场共悬挂横幅3条、摆放展板14块,发放国家安全知识普法宣传册2000余份、宣传袋1000余个。

[通讯员 王滢 番田生 摄影报道]

州级离退休干部休养所开展全民国家安全教育日主题活动

本报讯(通讯员 杨丽梅) 4月15日上午,州级离退休干部休养所组织开展全民国家安全教育日主题活动。

活动中,离退休干部集中观看了全民国家安全教育日重磅专题——《创新引领·国安砺剑》,认真学习了“2024 总体国家安全观宣传手册”,深入了解了总体国家安全观五大要素、

五个统筹、核心要义及总体国家安全观大事记等内容。

参加活动的离退休干部纷纷表示,通过学习,对总体国家安全观的认识和理解有了新的提高,在今后的生活中,将始终树牢总体国家安全观,自觉成为国家安全的守护者、宣传者、践行者。



5个统筹

统筹外部安全和内部安全

统筹国土安全和国民安全

统筹传统安全和非传统安全

统筹自身安全和共同安全

统筹维护和塑造国家安全